

**Работники строительства! Своевременно вводите в действие производственные мощности и объекты, повышайте эффективность капитальных вложений!**

**Стройте добротно, экономично, на современной технической основе!**

(из призывов ЦК КПСС).

**СЕГОДНЯ  
НА КСК**

**ВЫПОЛНИЛА  
ПЯТИЛЕТКУ**

Гребнечесальщица Галина Федоровна Коконова на днях рапортовала о досрочном выполнении

личного пятилетнего плана. Передовая работница выработала с начала пятилетки дополнительно к заданию 116 тонн гребеной ленты. При этом выпуск первосортной продукции не только не снизился, а повышен на 21 процент по сравнению с планом.

Сейчас на комбинате 19 человек трудятся в счет одиннадцатой пятилетки.

ное знамя предприятия. Среди цехов победителем стал коллектив ленточноштапелирующего участка, которому присвоено звание «Коллектив — победитель соцсоревнования» и вручено переходящее Красное знамя.

Победителями среди комсомольско-молодежных бригад стали бригады, руководимые Ю. Гадальским, В. Волкановым, В. Чуприковым и Н. Кузнеценко.

**В. БЕРЕЗКИНА,**  
редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года | № 204 (12367) Вторник, 23 октября 1979 года | Цена 2 коп.

## Аварийности — ЗАСЛОН

С каждым днем растет поток угля из лавы, которую отрабатывает бригада В. М. Жукова шахты «Полысаевская». 18 октября этот коллектив уже перешагнул 700-тысячный рубеж. Успех коллектива начальник участка И. С. Ганышин объясняет тщательной подготовкой техники к работе. На протяжении девяти месяцев здесь практически не было крупных аварий, хотя коллектив долгое время работал на старой технике. И заслуга в этом не только энергомеханической службы участка. Тесные взаимоотношения электрослесарей и горнорабочих, их заинтересованность в выполнении поставленной задачи воспитали в коллективе хозяйственное, бережное отношение к технике.

Тщательно следят за техникой горнорабочие очистной бригады Р. Ф. Путкова шахты «Комсомолец». Отрабатывают они тяжелый по горно-геологическим условиям Брееский пласт, где на каждой стружке приходится прорезать до 40 колчеданов. И тем не менее бригада работает стабильно. Высокое знание техники, мастерство помогают им доводить суточную нагрузку на забой до 2,5 тысячи тонн угля.

К сожалению, таких примеров сегодня мало. Достаточно сказать, что только из-за аварий угольные предприятия нашего города потеряли более 700 тысяч тонн угля. Высока аварийность в этом году на шахтах имени Кирова, «Октябрьская», имени 7 Ноября, «Кузнецкая». Первая, например, задолжала из-за аварий на механизмах 150 тысяч тонн угля. Простой за девять месяцев составил 3199 часов. А в целом по объединению «Ленинскоголь» потеряно 17292 часа.

Руководители предприятий часто ссылаются на объективные причины высокой аварийности: нехватку запасных частей, длительную эксплуатацию техники в сложных горно-геологических условиях, слабую ремонтную базу. Все это трудно отрицать. В то же время анализ показывает, что большинство аварий на механизмах происходит из-за неопытности, халатного огноожения рабочих к выполнению полученного наряда.

Более 50 часовостояла в первой декаде октября бригада И. А. Роговского шахты имени Кирова. Почти ежедневно здесь аварии. И все потому, что ослаблено руководство, нет должной оценки проступкам отдельных рабочих.

То же самое можно сказать и о коллективе участка № 9 шахты им. 7 Ноября, бригадах А. М. Гусельникова и В. В. Елагина шахты «Октябрьская». Последняя, например, довела конвейерную линию до такого состояния, что энергомеханическая служба шахты приняла решение остановить лаву на ремонт. Эти примеры позволяют сделать вывод, что на предприятиях слабо занимаются воспитанием кадров, нет активной борьбы с нарушениями технологического режима. Именно это — одна из важных причин того, что сегодня большинство шахт рудника не выполняет государственный план.

Борьба с аварийностью — дело первостепенной важности. Здесь нужны решительные меры. Без тесных взаимоотношений производственных служб и отделов, контроля со стороны партийных и профсоюзных комитетов трудно добиться определенного успеха. Недаром сегодня руководители шахты «Комсомолец» и шахтоуправления «Кольчугинское» не оставляют без детального анализа ни одной крупной аварии. Итоги анализа становятся предметом принципиального разговора на заседаниях партийных групп и цеховых комитетов. И как результат, прослоев здесь стало меньше. Кстати, эти коллективы, несмотря на сложные горно-геологические условия, из месяца в месяц снижают число аварий. Здесь их почти в два раза меньше, чем на других предприятиях. Это лишний раз подтверждает, что аварийность может быть снижена.

Поэтому сейчас, когда еще есть время исправить положение, важно приложить все усилия для решения этой задачи. Аварийности нужно поставить прочный заслон, ибо без этого трудно говорить о выполнении планов.



за 150  
МИЛЛИОНОВ  
ТОНН  
КУЗБАССКОГО  
УГЛЯ

## УСПЕХ БРИГАДЫ

18 октября бригада А. В. Вормсбехера шахты «Октябрьская» установила новый рекорд добывчи угля на пласту Полысаевского-1. За сутки было отправлено на гору 3020 тонн угля. Наивысшей производительности в этот день достигло звено Н. И. Бурцева. За смену оно добило 1400 тонн угля, что лишь на 100 тонн меньше суточного плана бригады.

Руководил этой сменой горный мастер В. Е. Тулица.

Прежний рекорд пласта был установлен четвертого октября и равнялся 2950 тоннам.

В тот день наивысшего результата достигло звено А. П. Кривцова, добывшее за смену 1250 тонн угля.

Высокопроизводительный труд на ударной вахте, которую несет бригада в честь 62-й годовщины Великого Октября, закрепил коллектив восьмого участка в рядах лидеров социалистического сорев-

нования среди коллективов шахты. За семнадцать дней бригада отправила на гору 38680 тонн топлива, из них 13180 тонн — сверх плана.

Результаты работы в первой половине октября говорят о том, что бригада уверенно идет к намеченному цели — добывче с пласта Полысаевского-1 60 тысяч тонн угля за месяц.

Среднесуточная нагрузка на забой сейчас составляет 2270 тонн.

П. КОЛМОГОРОВ,

старший инженер по организации производства.

Очистная бригада шахты имени Кирова, которую возглавляет В. П. Коряковцев, готова достойную встречу Великому Октябрю, обязалась за 31 рабочий день добить 44 тысячи тонн угля. С первых дней горняки взяли высокий темп работы и не снижали его до конца ударной вахты.

Коллектив уверенно пршел к цели и не только достиг намеченного рубежа, но и перевыполнил обязательства. За месяц работы очистчики добили 47090 тонн угля и довели среднесуточную нагрузку до 1519 тонн угля. Это хороший взнос коллектива в счет 150 миллионов тонн кузбасского угля.

На снимке: горняки бригады В. П. Коряковцева.

Фото А. Березы.

## РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

### ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЗА 20 ДНЕЙ ОКТЯБРЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану)

Ленинское шахтоуправление	136	+	725
«Полысаевская»	104	+	4719
«Кузнецкая»	98,6	-	1699
«Заречная»	97,7	-	1250
«Комсомолец»	96,6	-	5015
Шахтоуправление «Кольчугинское»	92,8	-	8750
Имени Ярославского	88,6	-	14653
Имени Кирова	87,5	-	25383
«Октябрьская»	84,3	-	25140
Имени 7 Ноября	78,7	-	32209
Разрез «Моховский»	43,3	-	80942
			— 189597

По руднику

Долг по добывче угля с каждым днем растет. Если в первой декаде шахты задолжали 127 тысяч тонн угля, то сейчас уже 190 тысяч. Правда, отдельные предприятия в последние дни начали выправлять положение. Например, на шахтах имени Ярославского, «Комсомолец», «Кузнецкая» появился обнадеживающий не большой «плюс». По 50—100 тонн выдавали сверх плана эти предприятия 18, 19, 20 октября. Здесь вступили в строй новые лавы, что и позволило шахтам встать на выполнение

задания.

Впервые за много месяцев 20 октября выполнили план горняки шахты имени 7 Ноября. В этот день они добыли на 1049 тонн больше запланированного, что тоже вселяет надежду на улучшение обстановки на предприятии.

Тяжелое положение остается на шахтах имени Кирова, «Октябрьская», разрезе «Моховский». Все они сегодня «минусуют» из-за нехватки очистного фронта и высокой аварийности.

На «Октябрьской», например, сейчас в работе всего четыре лавы. Естественно, что такими силами трудно выполнить государственный план. Большая вина здесь лежит на смежников — монтажников управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования, которые затянули сроки сдачи лавы, предназначенный для бригады В. С. Бухарова,

Сейчас этот передовой коллектив, который постоянно выдавал более двух тысяч тонн в сутки, остался не у дел.

Большой долг принес руднику разрез «Моховский». Причина прежняя — неподготовленность запасов угля к выемке. В последние месяцы здесь значительно отстает вскрыша угольных пластов. Именно это и не дает возможности открытикам работать стабильно.

До конца года остается немного. Поэтому важно использовать время с полной отдачей. Каждая потеряянная минута, авария должна стать предметом принципиального обсуждения.

Больше нужно уделять внимания делам бригад, поддержавших почин передовых коллективов бассейна по досрочной добыче 150-миллионной тонны кузбасского угля. Ибо от ритма этих коллективов сегодня зависит судьба выполнения квартального плана.



Высока действенность занятий экономической школы, которую ведет начальник участка шахты имени 7 Ноября Вадим Владимирович Липовицкий. Слушатели активно выступают перед товарищами, выполняют практические задания. Пропагандист стремится, чтобы каждое занятие тесно увязывалось с жизнью и задачами коллектива.

Полученные знания рабочие умело применяют на практике. И не случайно многие слушатели — ударники коммунистического труда, активные рационализаторы.

На снимке: пропагандист Вадим Владимирович Липовицкий готовится к очередному занятию.  
Фото М. Никонова.

## ПЛЕНУМ ПРОФАНТИВА

На днях состоялся пленум комитетов рабочих профсоюза угольной промышленности по повестке дня «О задачах профсоюзных комитетов по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». На пленум были приглашены председатели местных комитетов, руководители предприятий, пропагандисты школ коммунистического труда, наставники молодежи, работники клубов и библиотек. С докладом выступил председатель теркома П. М. Гладышенко.

И докладчик, и выступавшие в прениях остановились на различных аспектах воспитательной работы коллективов. Так, директор СГПТУ № 38 А. Т. Лобанов высказал предложение в адрес администрации, профсоюзных

А. ГОРОШКО.

## По скользкой дорожке...

Недавно в наркологическом отделении завода «Кузбассэлемент» состоялось судебное заседание, привлекшее внимание тружеников предприятия. Особенной новизны в нем не было — речь шла о принудительном направлении на лечение от алкоголизма в лечебно-трудовой профилакторий двух рабочих: Василия Павловича Васильева и Станислава Ивановича Животова. Но уже в самом начале заседания было ясно, что оно перерастет в мероприятие более широкого плана — станет публичным обвинением пьянства.

Тяжелые последствия этого явления очевидны и порой необратимы. Не случайно в сентябре этого года ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», в котором большое внимание уделялось последовательной, настойчивой борьбе с правонарушениями, но запил...»

## НЕ В ЛАДАХ С ПОРЯДКОМ

### • Рейд газеты «Ленинский шахтер»

Добрая половина стоимости сооруженных объектов приходится на материалы. Их хозяйственное использование и правильное хранение могут дать солидную экономию, положительно повлиять на качество, способствовать ускорению строительно-монтажных работ. Как же на самом деле рабочие наших объектов используют этот способ повышения эффективности строительства?

**Клей завод.** Здесь идет реконструкция, после которой будут пущены в эксплуатацию два крупных корпуса, котельная и складское хозяйство, другие объекты. Байкаимцы строят по сути дела новый большой завод.

Хозяйское отношение проявляется здесь бригада каменщиков Евгения Воробьева. Рабочие собрали с территории все профицированное железо и аккуратно сложили на подставки в корпусе «Б». Можно быть уверенными, что этому виду материала не страшна любая непогода.

У строящейся котельной видим так же аккуратно сложенные металлоконструкции, различные железобетонные изделия. Ригели и колонны, стойки ворот и плиты покрытия — все на своем месте. Детали сподручно брать. Нет нужды тратить дорогое рабочее время на поиски необходимой детали, металлоконструкции.

Другой же корпус — «А» — выглядит сиротой. Он не может будто некому и позаботиться. Корпус со всех сторон обрамляют хаотичные нагромождения самых различных материалов. Тут кирпич и поддоны, столярные изделия и проволока, лестничные площадки и стойки... Десятки тонн металлоконструкций. Эти дорогостоящие материалы уже успели втащить в землю, лежат в лужах, а кое-где обросли бурьяном. Создается впечатление, что объекты, строящиеся одним управлением, оказались на разных положениях — сынов и пасынков.

Принято постановление, которое нацеливает профсоюзный актив на дальнейшее совершенствование агитационно-массовой, воспитательной работы в коллективах предприятий. А. Г. Гисс дополнил его выступление.

В прениях также выступили и другие участники пленума.

Принято постановление, которое нацеливает профсоюзный актив на дальнейшее совершенствование агитационно-массовой, воспитательной работы в коллективах предприятий. А. Г. Гисс дополнил его выступление.

Не секрет, что последствия подобных «расслаблений», как ржавчина железа, разрушают семью, травмируют психику детей. Осознает ли это сам подсудимый? На вопрос председательствующего о, нужно ли ему лечиться, Васильев дает утвердительный ответ, не особенно задумываясь. (Наверное, Василию Павловичу Васильеву пошел пятый десяток). Но жизненный опыт не научил его чувству меры. Как видно, считает: можно пить, покуда здоровья хватит. В материалах его дела говорится: «Гражданин Васильев систематически пьянствует, дебоширят в присутствии детей, совершают прогулки на почве пьянства. Неоднократно разбирался на заседании совета профилактики шахты «Полысаевская», где работает подземным электрослесарем, но выводов для себя не сделал. Был направлен в наркологическое отделение, но запил...»

Поиски причин и привели в общем-то когда-то не плохого человека, хорошего электрослесаря сюда, на скамью подсудимых. Решение суда было единогласным: направить гражданина Васильева Василия Павловича в лечебно-трудовой про-

такого разделения в действительности, конечно, нет. Однако руководство управления, да и треста «Ленинскпромстрой» в свое время не позабыло об организации правильного складирования материалов у второго объекта. Зачастую поступающие с Ленинского мехзавода металлоконструкции не сопровождал автокран, и материалы разгружал башенный кран, установленный у корпуса «А». Вот возле него и оказалось нагромождение всего.

Давно напрашивается предложение: чтобы не плодить дальше беспорядок, надо оборудовать для материалов специальную площадку, сделать к ней подъездные пути и установить подъемный механизм.

Тогда бы возникла возможность, как говорится, все разложить по своим полочкам, составить технологическую карту на все виды материалов, сделать своеобразный путеводитель для строителей. Но организация этого первоочередного дела, видимо, мало волнует заместителя начальника Байкаимского СУ О. С. Долгушева, да и руководителей треста, ведающих вопросами снабжения.

В то же время далеко не все строители сами по-хозяйски относятся к государственному добру. К примеру, бригада В. И. Шерина недавно назад сняла деревянную и металлическую опалубку и не подобрала ее. Так опалубка валяется в лужах или сырье снегу. На корпусе «А» для производства кровельных работ почему-то установили инвентарные перильные ограждения вместо временных. После выполнения работ придется снимать эти ограждения, но использовать их по своему назначению уже не удастся.

**Демьяновская насосно-фильтровальная станция горводопровода.** Моросящий мелкий, но частый дождь плавит здесь недавно выпавший снег. И изпод него то тут, то там освобождаются трубы,

доски, арматура, половая плитка, техническая вата, железобетонные изделия, многие другие материалы и даже дефицитная запорная арматура. Просто невозможно представить, что это добро было пущено под снег, оставлено в ямах, траншеях, лужах строителями участка, который в прошлые годы показывал хороший пример обращения с материалами. Люди раньше берегли каждый килограмм цемента, доску, гвоздь, за счет чего добивались экономии средств, снижения себестоимости строительства.

Так было, когда участок возглавлял хороший хозяин — Е. М. Казначеев. По-другому стало сейчас, когда руководитель — молодой специалист С. Ю. Сурмачевский.

С плодами бесхозяйственности субподрядных организаций можно встретиться почти на каждом объекте. Возьмем насосную станцию пятого подъема. Недавно с нее ветром сдуло и унесло в отвал плохо закрепленные металлические детали вентиляционной установки. На другой стороне здания лежат в земляном откосе и ржавеют, будто никому не нужны, новые воздухопроводы.

Подобная картина беспорядка наблюдается на некоторых объектах Ленинских СУ № 1 и № 3, Кольчугинского СУ, Ленинского ШСУ № 2. Здесь, видимо, тоже хотят пустить под снег часть строительных материалов.

С таким положением мириться нельзя. И без того на новостройках зачастую не хватает различных материалов. А тут они портятся и гибнут на глазах у бесхозяйственных руководителей и строителей, с которых слаб спрос.

**Ю. ГАЛАНДИН,** бригадир,  
**Н. ЖУРАВЛЕВ,** монтажник  
**Байкаимского СУ,** В. ЕФИМОВ,  
рабкор,  
Г. БУСЫГИН,  
корреспондент  
«Ленинского шахтера».

## Вести со строек

Трест «Ленинскпромстрой» девятимесячный план освоения средств по генподряду выполнил на 87,5 процента, освоив 10 миллионов 236 тысяч рублей. По сравнению с этим периодом прошлого года показатель снижен почти на 15 процентов.

План освоения средств своими силами выполнен на 98,5 процента, что также ниже уровня прошлого года.

Ниже своих возможностей в этом году работает Кольчугинское, Байкаимское, Полысаевское строительные управлений, ПМК-2.

С планом трех кварталов справились участок механизации и Полысаевское дорожно-строительное управление.

★ ★ ★

Если в прошлом году коллектив Ленинского СУ № 1 впервые сдал в эксплуатацию с оценкой «отлично» один многоквартирный дом, то недавно государственная комиссия оценила на «отлично» детсад на 140 мест для детей трудящихся камвольно-суконного комбината. Здесь особенно отличился коллектив отделочного участка под руководством Е. В. Чудиновского.

★ ★ ★

Хронически отстает в этом году коллектив Ленинского ШСУ № 2, который недовыполнил план по генподряду почти на 2 миллиона рублей, своими силами — на 767 тысяч рублей.

На строительстве очистных сооружений шахты «Полысаевская» долг составил 366 тысяч рублей, на реконструкции надшахтных зданий шахты «Комсомолец» — 269, на котельной, строящейся в центральной части города, — 113, на третьей очереди фабрики гранулированного порошка — 832, на строительстве 56-квартирного дома в Сызгодре — 280 тысяч рублей.

★ ★ ★

На проходке горизонтальных выработок Егозовское ШПУ впервые применило металлическую опалубку. Бригада Г. И. Геца ставит ее на проходке рудвора шахты «Октябрьская». Благодаря применению новой технологии коллектив намерен пройти в октябре 1000 кубометров в свету. Это почти в два раза больше норматива.

★ ★ ★

При объединении «Ленинскуголь» создано шахтостроительное управление. Его задача — вести частичную реконструкцию угольных предприятий, строительство жилья и других объектов. Сейчас управление переживает организационный период: комплектует кадры, создает базу, обзаводится техникой. Уже получены несколько автокранов, экскаваторов и бульдозеров.

Строители этой организации ведут работы на шламовом отстойнике шахты им. Кирова, на коллекторе шахты им. Ярославского, на водопроводе второго района шахтоуправления «Кольчугинское». Исполняющим обязанности начальника нового управления назначен Геннадий Васильевич Перцев.

Письма с комментарием

# МОРОЗЫ НЕ ЗА ГОРАМИ

«В нашем доме по улице Пушкина, 1 только на днях чуть-чуть затеплились батареи. От этого температура в квартире не изменилась. Жильцы уже устали жаловаться на работу котельной № 11...»

«Отопительный сезон установлен с 15 сентября, а в наших домах № 1, 3, 5, 7 по улице Менделеева тепла все еще нет. По этой же причине не работает детский сад № 5...»

«Еще весной этого года жители дома № 10 по улице Горького просили руководство ЖКХ № 3 и УЖКХ произвести необходимые ремонтные работы по благоустройству и подготовке к зиме. И что же сделано? Двери подъезда и подвалы поломаны, люк для сброса угля зияет, стекла окон в подъездах выбиты...»

Это строки из писем в редакцию М. Павловой, Д. Придакченко, А. Сухачевского и других наших читателей. О неполадках в отоплении сообщили нам также Г. Ширяев, Ф. Дроздов, М. Чернова, жители дома № 3 по ул. Григорьевской, дома № 77 по проспекту Кирова и еще многие другие.

Тревога звучит во всех этих письмах. Наступает долгая сибирская зима, а в квартирах холодно, и обещания тех, от кого зависит долгожданное тепло,

звучат не очень-то оптимистично. А что вообще стоит за этими обещаниями?

... Дверь в кабинет главного инженера УЖКХ А. П. Кравцова в эти дни редко остается закрытой. Идут к нему с бесконечными жалобами жильцы, заходят работники котельных, теряют, просят, умоляют. И это понятно. Аварийное положение сложилось во многих котельных города. Попробуй-ка вдвое нагреть до 80 градусов пять котлов, попробуй не разгибая спины кидать уголь в топку. Неудивительно, что температура воды на выходе только 40 градусов, а сколько тепла теряется, пока доходит до квартир!

Не хватает слесарей, сварщиков. Не успеют они ликвидировать одну аварию, как на ее месте появляются две новые. К тому же и дисциплина труда явно не на высоте. Организованы в управлении специальную аварийную бригаду — 3 сварщика и 6 слесарей, чтобы они работали круглосуточно, по скользящему графику: заявокто вон сколько! И что же? В таком маленьком коллективе за месяц работы — 12 прогулов! Не лучше обстоит дело и среди работников котельных. Согрев себя спиртным, они напрочь забывают о своей обязанности давать тепло

другим. В общем, куда ни кинь — везде клин. А вбит этот клин был нынешним летом.

— Да, дают себя знать летние ограничения, — соглашается А. П. Кравцов.

Еще в мае-июне в УЖКХ стали поступать заявки от жильцов на устранение различного рода неисправностей отопительной системы. Вот тут бы и постараться выполнить их загадку, спокойно и добродушно. Как бы не так! Все лето сидели без карбира и кислорода, без техники, оборудования и ждали манны небесной. Об этом не позабылись в свое время ни руководство УЖКХ, ни руководство объединения «Ленинск-уголь». Начальник УЖКХ Н. А. Голенко и начальник УЖКХ М. С. Галадский даже умудрились в самый разгар работ о летних ремонтных работах уйти в отпуск.

А в результате — огромное количество заявок, выполнить которые сейчас, когда уже начался отопительный сезон, трудно. Трудно потому, что, как уже упоминалось, острая нехватка кадров. И потому еще, что многие заявки связаны с серьезным ремонтом, а своей ремонтной базы в УЖКХ нет. Есть только разговоры оней да обещания. Нет техники, нет бульдозеров, автокранов, чтобы устранять

нарушения на теплотрас- сах.

Наибольшее количество писем, содержащих жалобы на плохое отопление, пришли к нам с улицы Пушкина. А все потому, что котельную № 11 за все лето так и не смогли «поставить на ноги». Семь котлов парового режима необходимо было перевести на водяной режим, срочно заняться дымососом, установить три насоса, наконец, позаботиться о кадрах. Ничего не сделано.

Конечно, сейчас в УЖКХ наблюдается некоторое оживление работы. Спешно подыскиваются по всем ЖЭКАм кадры кочегаров и слесарей, отправляются на подмогу в котельные. Есть, слава богу, карбид с кислородом. С труром, но поддаются просьбам предприятия, выделяют технику зарывать разрытые за лето траншеи. Создана уже упомянутая аварийная бригада.

Да только поздно схватились, товарищи работники коммунальной службы, поздно, товарищ Голенко! Но раз уже так получилось, необходимо в самое короткое время сделать все возможное и невозможное, чтобы ликвидировать сальные горячие (или холодные?) точки до настоящих морозов. Руководству объединения «Ленинск-уголь» необходимо наладить самый серьезный контроль за этой работой и оказать действенную помощь коммунальщикам. Положение-то серьезное, товариши!

Н. КОЗЫРЕВА.

## «ТАТРЫ» НА САМОТЛОРЕ

Тюменская область. Специализированное Нижневартовское управление технологического транспорта № 3 — одно из крупных в стране по эксплуатации автомобилей «Татра» чехословацкого производства. На Самотлоре работает более 600 машин этой известной марки.

Многие водители в совершенстве освоили работу на «Татах», грамотно, с максимальной эффективностью эксплуатируют чехословацкую технику в трудных северных условиях.

На снимке: ударник коммунистического труда Ливат Муслимов. Он руководит комсомольско-молодежной бригадой водителей «Татра», одной из лучших на предприятии. Обеспечив высокопроизводительную работу автомашин, коллектив с начала года перевез более 300 тысяч тонн грузов для новостроек Самотлорского и других северных месторождений.

Фото И. Сапожкова (Фотохроника ТАСС).



## ТРУД ВСЕМУ ГОЛОВА

Труженик, бережливый хозяин материальных и духовных ценностей начинается с детства. Школа призвана довести до сознания каждого ученика нормы и принципы коммунистической морали, сделать их основой поведения и отношения учащихся к труду, людям, самому себе.

В нашей школе есть слесарная и столярная мастерские, кабинет обслуживающего труда для девочек, кабинет трудового обучения для учащихся 1—3-х классов, кабинет по профориентации. В настоящее время вопрос оснащения кабинетов по трудовому обучению и профессиональной ориентации — один из главных вопросов в жизни школы. Вот поэтому вместе с шефами с шахты «Комсомолец» составлен перспективный план оборудования кабинетов.

Составной частью трудового воспитания является участие подростков в общественно полезном труде. Каждый старшеклассник в течение лета работает, сочетая свой труд с активным отдыхом.

Ознакомление учащихся с производством, сферой обслуживания происходит на встречах с передовиками и новаторами производства, героями труда. Практикуется про-

ведение экскурсий на производство, в средние специальные учебные заведения, встречи с представителями избираемых профессий, с выпускниками школы прошлых лет. Особо надо отметить хорошую связь школы с учащими № 17 и 36.

В школе проводятся классные часы на темы «Моя будущая профессия», «Эти профессии нужны городу», «Профессии моих родителей», сочинения на тему «Кем быть?», «Моя любимая профессия», «Почему я выбираю эту профессию». Умелые используются кружки по интересам, где учащиеся практически знакомятся с различными видами деятельности. Эти кружки имеют очень большое значение для развития конструктивных и исследовательских способностей учащихся и соответственно выбираются формы и методы работы с ними.

Для учащихся старших классов пелесообразным оказалось создание тематических групп по интерес-

ам, в которых они могут узнать подробней о понравившейся им профессии и по возможности попробовать свои силы. Для руководства такими группами приглашаются специалисты с предприятияй.

Особое внимание уделяется формированию у учащихся интереса к сельскохозяйственным профессиям. Решили мы эту задачу в тесном сотрудничестве с совхозом «Комсомолец». На сборы приглашаем сельских специалистов, организуем экскурсии в теплицы, мастерские, знакомим ребят с передовиками сельского хозяйства. Многие выпускники нашей школы остаются работать в этом совхозе. Наташа Ковалевская, например, освоила работу оператора машинного доения. Ваня Мальцев стал трактористом. Пять учащихся продолжают обучение в сельскохозяйственном училище. После окончания училища они приедут трудиться в совхоз.

Г. КАНАВИНА,  
секретарь комсомольской учительской организации школы № 42.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## УГРОЗУ МОЖНО ОТВЕСТИ

Исторической мирной инициативой называют зарубежная общественность, видные политические и общественные деятели Востока и Запада новые миролюбивые предложения, которые содержатся в произнесенной в Берлине речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Они направлены на упрощение процесса разрядки напряженности в Европе и мире и, что следует выделить особо, затрагивают самую чувствительную сторону этого процесса — военную разрядку.

Естественно, такое развитие событий потребовало бы ответных мероприятий со стороны СССР и других участников Варшавского Договора с целью обеспечения собственной безопасности. Народы всех европейских государств, общественность других континентов самым решительным образом высказываются против намерений определенных западных групп начать новый чрезвычайно опасный для дела мира и безопасности вираж гонки ядерных вооружений и требуют, чтобы руководители натовских держав проявили чувство ответственности и в духе добной воли ответили на добный пример СССР. А этот пример, по оценке такого видного специалиста на Западе в области вооружений, как директор Лондонского международного института стратегических исследований К. Бергман, является поистине «инициативой без прецедента». Речь идет о заявлении товарища Л. И. Брежнева о том, что за последние 10 лет на территории европейской части Советского Союза количество носителей ядерного оружия средней дальности не было увеличено ни на одну ракету, ни на один самолет, полностью выбывая почву из-под ног западных «сочинителей». Более того, решение сократить в одностороннем порядке численность советских войск в Центральной Европе, принятное по соглашению с ГДР и после консультаций с другими государствами — участниками Варшавского Договора, убедительно свидетельствует о последовательности усилий СССР по урегулированию самой насущной проблемы современности — проблемы разоружения. Советский Союз, не допуская военного превосходства другой стороны, сам ни в коей мере не стремится к такому превосходству.

Что же касается атлантических стратегов, то они, судя по всему, имеют совершенно иные замыслы. Опасны угрожают стать положение в Европе, где на западе континента державы НАТО во главе с США намечают разместить новые типы американского ракетно-ядерного оружия, а именно — около 600 усовершенствованных ракет «Першинг-2» и крылатых ракет, которые впервые будут в состоянии достичь территории СССР и его европейских союзников. Таким путем настоющие хотели бы изменить стратегическую обстановку на континенте, сломать сложившееся к настоящему моменту примерное равновесие сил противостоящих друг другу в Европе военных группировок — НАТО и Варшавского Договора — и обеспечить западному блоку военное превосходство.

Реализация этих планов НАТО неизбежно обострила бы обстановку в Европе и во многом отравила бы

Е. БАБЕНКО.

(ТАСС).

## КОРОТКО

ИСЛАМАБАД. Вслед за объявлением об открытии парламентских выборов на неопределенный срок власти Пакистана арестовали многих лидеров распущенных политических партий. Военные администраторы

(ТАСС).

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ИНТЕРЕСНО И С ПОЛЬЗОЙ

На прошлой неделе в нашем городе по пригла-

шению городской организации общества «Знание» выступала преподаватель Кемеровского государственного института культуры Н. К. Фоменко. Побывала она и в медицинском училище. Тема ее лекции «Эстетика поведения». В своем выступлении она

подробно остановилась на понятиях культуры внешней и внутренней. Речь ее была эмоциональной, убедительной, изобиловала примерами. Характерно то, что это была не просто лекция, а живой заинтересованный разговор. Лектор задавала вопросы, от-

веты на них искали сами слушатели, высказывали свои мнения.

Встреча с лектором оставила глубокий след в сознании учащихся, о многом заставила задуматься. Она имела большое воспитательное значение. Провожая лектора,

слушатели тепло благодарили за то, что они из ее выступления узнали столько нового, интересного и полезного, и приглашали еще приезжать к ним.

Т. МАКЛАКОВА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ медицинского  
училища.

ОСТАНОВИСЬ,  
МГНОВЕНИЕ!

Балет... Сколько приятных, волнительных минут доставила последняя встреча с этим видом искусства горожанам! Оговорюсь сразу, не впервые у нас гостят мастера балета, в частности, по словам А. Б. Добринского, директора ансамбля классического балета города Новгорода, его коллектив уже бывал в Ленинске-Кузнецком. Именно здесь начал он нынче гастроли в Кузбассе, которые открылись «Бахчисарайским фонтаном» Б. Асафьева.

Вот зазвучала увертюра, и раздвинулся занавес — зал умолк. История трагической любви хана Гирея к полонянке Марии,

поведанная участниками ансамбля, покорила всех.

Пластиность, полное единение с музыкальной фразой — все это говорит о том, что Маргарита Даудова поистине талантливая балерина. Судьба ее Марии заставляет искренне переживать, трогает сердце зрителя.

Вот она, легкая, летит на сцене в виртуозном адалио. Вот в тему любви, полную неги, света, вплетаются грозным предупреждением беды глухие аккорды. Они все громче, громче... И Мария уже не та, что только что неслась в искрящейся мазурке. Волнением, болью за любимого, которому грозит опасность, тревогой полны ее движения. Она вся — стремление предотвратить несчастье. Но рок сильнее... Полон... Но и в опочивальне хана Гирея Мария верна себе: она помнит родные напевы, свою любовь.

Образ Марии артистка воссоздает очень ярко.

Хочется отметить и других исполнителей, таких как А. Позняк. Его хан Гирей возбуждает ненависть как поработитель, пправивший чужую любовь, но заставляет зрителя искренне, понастоящему, почувствовать горю владыки, человека, потерявшего любовь.

Сколько истинного удовольствия доставила встреча с Т. Пестровой (Зарема), А. Носковым (Нурали), Н. Аваевой! А ярок образ хранителя опочивальни, сердитого, ворчливого евнуха, созданный Н. Дмитриевым!

Подводя итог, можно сказать одно: жаль, что встреча с балетом была так коротка. Надеемся, она не будет последней.

Л. ОДИНЦОВА.



Днепропетровск. Заслуженному мастеру спорта Виктору Савченко понадобилось всего несколько лет, чтобы о нем узнали в мире бокса. Виктор — чемпион мира 1978 года, бронзовый призер Олимпийских игр в Монреале, дважды завоевывал серебряные награды чемпионатов Европы.

На снимке: Виктор Савченко (справа) боксирует с двукратным чемпионом Европы Анатолием Климановым.

Фото А. Запары и В. Репика (Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 октября 1979 года состоится 16-я сессия Полясавского поселкового Совета народных депутатов, на которой будет рассматриваться вопрос «О состоянии и мерах улучшения лечебно-профилактической работы на промышленных предприятиях поселка».

Просьба ко всем жителям поселка свои предложения и замечания по этому вопросу направлять в исполнком поселкового Совета. Исполнком поссовета.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА (2 серии) (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).

Зал кинохроники

ПУТЕШЕСТВИЕ ГУЛЛИВЕРА (19, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

ВОЗВРАЩЕНИЕ РОБИН ГУДА (12, 16, 18, 20, 22), ШЕСТОЕ ИЮЛЯ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ЗВЕЗДА НЕДЕЛЯ (17, 20), ПОТОМУ ЧТО Я АЙВАР ЛИДАК (14).

Кинотеатр «Строитель»

НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (14), ТОРГОВКА И ПОЭТ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»

РАЛЛИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30), РОЗЫГРЫШ (9.30, 14).

Центральный ДК

ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК им. Ленина

ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ (18), УЛЬЗАНА (20).

Клуб «Дружба»

ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ

ТРОЕ НА СНЕГУ (16, 18, 20).

Вниманию граждан!

Сберегательная кassa № 2364/028 по ул. Базарная площадь № 14 ввиду капитального ремонта переведена в сберегательную кассу № 2364/057 по ул. Угольной, 1 (район шахты им. Кирова).

Центральная сберкасса № 2364.

Уважаемые товарищи! Приближается праздник Октября. К вашим услугам на главной почте и в отделениях связи в большом выборе поздравительные открытки, конверты, сувениры. Чтобы ваше поздравление получили к празднику, отправляйте почту заблаговременно. Не забывайте указывать шестизначный индекс и номер отделения связи. Узел связи.

Коллективы ОМТС и цеха № 8 завода «Кузбассалемент» выражают искреннее соболезнование Дорофееву Э. М. и Дорофеевой Л. А. в связи с кончиной их матери Ирины Владимировны

## Телевидение

ВТОРНИК,  
23 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильм. 11.35 «Время выбрало нас». Художественный фильм. 12.30 «Архитектура Московского Кремля». Передача 2-я, 17.45 Международный товарищеский матч по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 18.15 «Учителю — урок музыки». Передача 1-я, 19.15 «Адреса молодых». 20.00 «В каждом рисунке — солдат». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Хорошее настроение». Концерт. 20.45 Почта программы «Время». 21.20 «Время выбрало нас». Программа для заочников. Начертательная геометрия. «Плоскость». 19.10 «Директор». Телевизионный фильм. Москва («Орбита»). 19.30 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 20.00 «Веселые нотки». Кемерово. 20.15 Для школьников. «Пионерский турнир». Встреча с писателем В. Астафьевым. В перерывах — «Сегодня в мире». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Сердце Бонивара». Художественный фильм. 21.00 Играет квартет русских народных инструментов «Сказ», Кемерово. 21.15 Спортивное обозрение. 21.30 «Над нами Арктика». Документальный фильм.

СРЕДА,

24 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильм. 11.25 «Время выбрало нас». Художественный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий».

13.35 Новости. Кемерово. 13.40 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. Занятие 14-е. 1. «Продукции животноводства — высокое качество».

2. Концерт. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма.

17.15 «Беседы о праве». 17.45 «Играет лауреат международных конкурсов В. Селивхин (фортепиано)». Фильм-концерт.

18.20 «Спор-клуб». Кемерово. 19.30 «В помощь опочивальни». Класс разряженников. Эндшиль. 19.00 «Отзовитесь, горнисты!».

19.45 «Сердце Бонивара». Художественный фильм. 20.00 «Социалистическое содружество в борьбе за мир». Кемерово. 20.20 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Спутник кинозрителя».

21.00 Спортивная программа. 22.30 «Время». 23.05 —00.45 «Что? Где? Когд?». Телевизионная викторина. В перерывах — «Сегодня в мире». 21.20 «Время выбрало нас». Программа для молодых кузбассовцев.

21.45 Кино журнал. Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Хорошее настроение». Концерт. 20.45 Почта программы «Время». 21.20 «Время выбрало нас». Программа для заочников. Начертательная геометрия. «Плоскость». 19.10 «Директор». Телевизионный фильм. Москва («Орбита»). 19.30 «Сегодня в мире». 20.00 «Стихи — детям». Кемерово. 20.15 «Сердце Бонивара». Художественный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00—00.45 Спортивная программа. В перерывах — «Сегодня в мире». 21.20 «Время выбрало нас». Программа для детей. 20.00 «Для детей, для юного спортсмена».

16.00 Новости. 16.20 «Тот самый Головченко». Фильм — призер Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов «Наш советский образ жизни», проходившего в г. Владивостоке.

17.15 «Русская речь». 17.45 Творчество С. Прохорьева. 18.30 «Шахматная школа». Класс разряженников. Эндшиль. 19.00 «Сегодня в мире». 19.45 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.00 Мультфильмы. 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Село: дела и проблемы». «Хлеб 70-х». 21.20 «Время выбрало нас». Премьера многосерийного телесериала «Кузбассшайбы». 19.45 «Сердце Бонивара». Художественный фильм. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Время выбрало нас». Художественный фильм. 5-я серия. 20.00 «Сегодня в мире». 20.25—01.25 Поэт Сильвия Вартаан (Франция). II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильмы. 18.45 «Встречи в ФРГ». Рассказ о поездке молодых кузбассовцев.

19.20 Кино журнал. Москва («Орбита»). 19.30 «Москва и москвичи». Кемерово. 20.00 «Сердце Бонивара». Художественный телесериал. 3-я серия. 21.05 «Красная книга растений». 18.45 Для детей. Мультфильмы. 19.00 «Кузбасс театральный». К открытию сезона в областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

19.50 Кино журнал. Москва («Орбита»). 20.00 «Стихи — детям». Кемерово. 20.15 «Сердце Бонивара». Художественный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00—00.45 Спортивная программа. В перерывах — «Сегодня в мире». 21.20 «Время выбрало нас». Программа для детей. 20.00 «Для детей, для юного спортсмена».

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.20 «Твоя ленинская библиотека». «Империализм как высшая стадия капитализма». 17.50 Поэт народной мужской академической хоровой капеллы. Передача из Саратова. 18.20 «Большая аре-

на юного спортсмена». 18.50 «Поэзия». И. Сельвинский. Кемерово. 19.30 «Почта недели». 19.45 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.00 Мультфильмы. 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Село: дела и проблемы». «Хлеб 70-х». 21.20 «Время выбрало нас». Премьера многосерийного телесериала «Кузбассшайбы». 19.45 «Сердце Бонивара». Художественный фильм. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Время выбрало нас». Художественный фильм. 5-я серия. 20.00 «Сегодня в мире». 20.25 Поэт Сильвия Вартаан (Франция). II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильмы. 18.45 «Встречи в ФРГ». Рассказ о поездке молодых кузбассовцев.

19.20 Кино журнал. Москва («Орбита»). 19.30 «Москва и москвичи». Кемерово. 20.00 «Сердце Бонивара». Художественный телесериал. 3-я серия. 21.05 «Красная книга растений». 18.45 Для детей. Мультфильмы. 19.00 «Кузбасс театральный». К открытию сезона в областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

19.50 Мультфильм. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». Научно — популярная программа. 17.10 «Спортлото». 14.40 «Москвитята». Телевизионный клуб. 15.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.10 «Сегодня в мире». 16.25 «Здоровье». Научно — популярная программа. 17.10 Играет духовой оркестр г. Сальска. 17.25 На письма телезрителей отвечает политический обозреватель В. П. Бекетов. 18.10 «Утренняя почта». 14.25 Мультифильм. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». В передаче принимает участие министр автомобильного транспорта РСФСР Е